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РЕФЕРАТ

Магістерська робота на тему «Удосконалення управління персоналом 

промислового підприємства на основі оцінювання його ефективності» містить 

125 с., 19 табл., 9 рис., 14 формул, 56 джерел.

Об’єкт дослідження -  управління персоналом промислового підприємства. 

Предмет дослідження -  механізми, методи, способи удосконалення управління 

на основі оцінювання ефективності управління ТОВ «Вертольоти України». 

Мета роботи -  обґрунтування та використання способів удосконалення 

управління персоналом промислового підприємства на основі оцінювання його 

ефективності.

Методи дослідження -  аналіз, діагностика, оцінка, порівняння, 

статистичний аналіз, опитування.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в формуванні концепції 

оцінювання ефективності управління персоналом на основі компетентнісного 

підходу. Персонал - найцінніший ресурс підприємства, ефективність його роботи 

полягає в досягненні максимальних результатів підприємством в цілому.

Шляхом вирішення проблеми неефективного використання персоналу є 

удосконалення методів управління персоналом. В роботі викладені:

1. Теоретичні основи управління персоналом підприємства;

2. Аналіз стану оцінювання ефективності управління персоналом 

авіабудівного підприємства ТОВ «Вертольоти України»;

3. Практичні рекомендації щодо удосконалення управління персоналом на 

основі методики оцінювання ефективності управління персоналом за 

компетентісним підходом.

УПРАВЛІННЯ, ПЕРСОНАЛ, ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ, КОНЦЕПЦІЯ, 

КОМПЕТЕНТНІСНИЙ ПІДХІД, РОБОЧА ДЕМОКРАТІЯ, СПОСОБИ 

ВПЛИВУ, АВІАЦІЙНЕ ПІДПРИЄМСТВО
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ВСТУП

Актуальність теми. Протягом багатьох років на підприємствах України не 

приділяли належної уваги та відводилась другорядна роль проблемам в області 

управління персоналом та оцінювання ефективності такої діяльності. 

Актуальною проблемою для підприємств регіону є активізація ресурсів людини 

для досягнення успіху організації, бо діяльність будь-якої фірми залежить від 

певних, конкретних людей, які стають найважливішою ланкою у виробничому 

процесі.

Однак у сучасній вітчизняній науці відсутні цілеспрямовані теоретичні і 

прикладні розробки з цієї тематики. Це приводить до того, що на сьогодні 

питання оцінки впливу різних факторів вирішуються або без обліку реально 

сформованої економічної ситуації, або з позиції здорового глузду, повсякденних 

уявлень про подібність різних показників. На більшості промислових 

підприємствах Запоріжжя ще й досі відповідає за персонал відділ кадрів. Робота 

з кадрами зводиться до прийому, звільнення, та переводу персоналу, ведення 

трудових книжок та дотримання трудового законодавства. Зараз все більше і 

більше створюються відділи управління персоналом на підприємствах, до 

функцій яких входить підбір кадрів на основі вже наукових досліджень та 

критеріїв їх оцінки, адаптація персоналу, створення кадрових резервів, навчання 

персоналу, оцінювання та атестація персоналу завдяки яким є можливість 

просунутися по кар’єрним сходинкам перспективним, молодим та амбіційним 

працівникам. Але нажаль більшість з цих завдань мають у своїй ідеї гарну мету, 

але перетворити у життя їх не можуть внаслідок відсутності спеціалістів у цій 

галузі, деякі керівники не вірять що це призведе до суттєвих змін в організації та 

роблять усе виключно для того, що їм сказали це зробити, а не для отримання 

кінцевого результату та прийняття управлінських рішень.

Вивчення досвіду економічно розвинутих країн показує, що нам необхідно 

докорінно змінювати підходи до вирішення багатьох економічних проблем і, в 

першу чергу, тих, що пов’язані з людиною. Всі системи управління 7



націлені на більш повне використання в процесі виробництва талантів, умінь 

працівника, що є основою ефективної ті фінансово вигідної діяльності 

підприємства та підвищення конкурентоспроможності на міжнародному ринку. 

Тому зрозуміла та увага, що приділяється концепції управління, у центрі якої 

знаходиться людина, розглянута як найвища цінність.

Проблема управління персоналом завжди була предметом дослідження 

вітчизняних та зарубіжних вчених, що належать до різних наукових шкіл. 

Проблематику у цій сфері досліджували такі відомі вчені, як О.В. Волкова, А.М. 

Колот, В.І. Крамаренко, А. Маслоу, Д. Макґреґор, В. Оучі, Ф. Тейлор, Ю.М. 

Швальб, Г.В. Щокін та інші. Загальні проблеми стратегічного управління 

персоналом підприємств, розробка підходів до пріоритету цінностей 

розглядаються такими визначними дослідниками, як І. Ансофф, К. Боумен, О.С. 

Виханський, А.П. Єгоршин, О.І. Наумов, В.С. Пономаренко та інші. Проблеми 

сучасного управління персоналом викладено у працях С. Бєляєвої, М. 

Виноградського, М. Журавльова, Дж. Іванцевича, А. Кибанова, В. Колпакова, А. 

Лобанова, С. Михайлова, М. Мурашко, С. Синка, А. Чикуркової, С. Шекшня, О. 

Шканової, Г. Щокіна, О. Щура та інші .

Отже, актуальність теми магістерської роботи полягає у необхідності 

удосконалення управління персоналом авіаційних підприємств, методів 

управління персоналом.

Мета та задачі дослідження. Мета роботи -  обґрунтування та використання 

способів удосконалення управління персоналом промислового підприємства на 

основі оцінювання його ефективності.

Для здійснення поставленої мети в роботі вирішено наступні завдання:

- узагальнено сутність управління персоналом та сучасні тенденції його 

розвитку;

- розглянуто складові та характеристики ефективності використання персоналу 

на підприємстві;



- обґрунтовано методичні підходи до визначення критеріїв та показників оцінки 

ефективності управління персоналом;

діагностовано стан оцінювання ефективності управління персоналом ТОВ 

«Вертольоти України»;

- оцінено ефективність управління персоналом;

- визначено ефективність управління персоналом методом соціально- 

психологічного аналізу;

- сформовано концепції оцінювання ефективності управління персоналом на 

основі компетентнісного підходу;

- вдосконалено адміністративні методи управління персоналом шляхом 

імплементації в колективну угоду сучасних положень робочої демократії;

- прогнозовано використання соціально-психологічних форм і способів 

управління підлеглими;

- розглянуто питання охорони праці та безпеки в надзвичайних ситуаціях.

Об’єкт дослідження -  управління персоналом промислового підприємства. 

Предмет дослідження -  механізми, методи, способи удосконалення управління 

на основі оцінювання ефективності управління ТОВ «Вертольоти України».

Методи дослідження. Дослідження теоретичних і методичних положень 

магістерської роботи ґрунтуються на загальнонаукових принципах проведення 

комплексних досліджень, роботах провідних вітчизняних і зарубіжних вчених з 

питань дослідження управління персоналу. У роботі застосовувались методи 

дослідження: аналіз, діагностика, оцінка, порівняння, статистичний аналіз, 

опитування.

Інформаційну базу дослідження становлять вітчизняні та зарубіжні 

публікації, законодавчі та нормативні акти з питань праці, статистичні та 

бухгалтерські звіти підприємства ТОВ «Вертольоти України», результати 

власних досліджень.

Наукова новизна одержаних результатів полягає в формуванні концепції 

оцінювання ефективності управління персоналом на основі компетентнісного 

підходу. Наукова новизна відображена у публікаціях:



Практичне значення одержаних результатів. Розроблені в роботі 

удосконаленні адміністративні методи управління персоналом дозволяють 

значно підвищити обсяг продукції, що випускається, збільшити 

конкурентоспроможність підприємства.

Перелік сформованих компетентностей - здатність розв'язувати типові 

спеціалізовані завдання у певній галузі професійної діяльності або у процесі 

навчання, що передбачає застосування положень і методів відповідної науки і 

характеризується певною невизначеністю умов, зокрема:

знання - широкі спеціалізовані фактологічні та теоретичні знання, набуті у 

процесі навчання та/або професійної діяльності, розуміння (усвідомлення) рівня 

цих знань;

уміння - розв'язання типових спеціалізованих завдань широкого спектра, що 

передбачає ідентифікацію та використання інформації для прийняття рішень; 

комунікація - взаємодія, співробітництво з широким колом осіб (колеги, 

керівники, клієнти) для провадження професійної або навчальної діяльності; 

автономність і відповідальність - здійснення обмежених управлінських функцій 

та прийняття рішень у звичних умовах з елементами непередбачуваності.

Виконане дослідження розвиває громадянські компетентності -  пп.7, 9 

7) знання механізмів участі у суспільному, суспільно-політичному та 

державному житті та вміння їх застосовувати разом з прийняттям рішень на 

місцевому, регіональному і національному рівнях; відповідальне ставлення до 

своїх громадянських прав і обов'язків, пов'язаних з участю в суспільно- 

політичному житті -  шляхом формування соціальної відповідальності бізнесу.

9) здатність критично аналізувати інформацію, розглядати питання з різних 

позицій, приймати обґрунтовані рішення; зокрема шляхом впровадження 

елементів системи управління персоналом авіапідприємства з метою підвищення 

ефективності функціонування бізнесу.

Апробація результатів дослідження. За результатами дослідження 

опубліковано дві наукові праці обсягом 0,25 др. арк. : наукова стаття у Чеській 

республіці - Anastasiia Atalai, Marina Gudz. Ways to resolve the problem of staff



turnover at industrial enterprises. European Journal Of Economics And Management • 

Volume 5 Issue 2 2019. p.156-164. та тезах наукових повідомлень -  [1, 2].

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

чотирьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг 

магістерської роботи -  125 с., 19 табл., 9 рис., 14 формул, 2 додатки. Список 

використаних джерел нараховує 56 найменування.
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